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Formato da proba

Formato

= A proba constara de 20 cuestions tipo test.
= As cuestions tipo test tefien tres posibles respostas, das que soamente unha é correcta.

Puntuacioén

= 0,50 puntos por cuestion tipo test correctamente contestada.
= Cada cuestion tipo test incorrecta restara 0,125 puntos.
= Asrespostas en branco non descontaran puntuacion.

Duracioén

= Este exercicio tera unha duracion maxima de 60 minutos.
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2. Exercicio

1. Os plasmidos, utilizados como vectores na clonacion de xenes, son moléculas habitualmente
circulares de ADN presentes nun determinado organismo. Cal dos seguintes organismos leva
este tipo de moléculas?

Los plasmidos, utilizados como vectores en la clonacion de genes, son moléculas habitualmente circula-
res de ADN presentes en un determinado organismo. ¢Cual de los siguientes organismos lleva este tipo
de moléculas?

A Bacterias.
Bacterias.

B Fungos.
Hongos.

C Virus.

Virus.

2, Mendel realizou a sUa primeira experiencia cruzando razas puras para un mesmo caracter.
Con que nome se cofiece a primeira lei de Mendel?

Mendel realizé su primera experiencia cruzando razas puras para un mismo caracter. ¢Con qué nombre
se conoce laprimera lei de Mendel?

A Le de segregacion independente.
Ley de segregacion independiente.

B Lei deuniformidade.
Ley de uniformidad.

C Le de segregacion.
Ley de segregacion.

3. O cofiecemento das células nai abriu as portas a novos tipos de terapias. Que nome reciben
as células nai capaces de orixinar un individuo completo?

El conocimiento de células madre abrid las puertas a nuevos tipos de terapias. ¢Qué nombre reciben las
células madre capaces de originar un individuo completo?

A Pluripotentes
B Totipotentes
C Multipotentes
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4, As relaciéns interespecificas permiten que duas especies se asocien. Con que nome se cofie-
ce arelacién que se establece entre as bacterias da flora intestinal e o ser humano?

Las relaciones interespecificas permiten que dos especies se asocien. ¢Con qué nombre se conoce la re-
lacion que se establece entre las bacterias de la flora intestinal y el ser humano?

A Inquilinismo.

B Parasitismo.

C Simbiose.

Smbiosis.

5. Os pigmentos fotosintéticos son as moléculas encargadas de absorber a enerxia luminosa no
proceso fotosintético. Cal dos seguintes pigmentos dos vexetais terrestres e algas presenta a
cor laranxa?

Los pigmentos fotosintéticos son las moléculas encargadas de absorber |a energia luminosa en el proce-
so fotosintético. ¢Cuél de los siguientes pigmentos de los vegetales terrestres y algas presenta el color
naranja?

A Carotenoide.

B Ficobilina

C Clorofila.

6. A existencia dos 6rganos homdlogos e dos analogos € unha proba da evolucion. Que nome
reciben os érganos que tefien igual funcidn pero distinta estrutura interna?

La existencia de los 6rganos homélogos y de los analogos es una prueba de la evolucion. ¢Qué nombre
reciben los érganos que tienen igual funcién pero distinta estructura interna?

A Homologos.

B Bifuncionais.
Bifuncionales.

C Andogos.

1. A herdanza do sexo esta determinada polos cromosomas sexuais X e Y. Con que outro nome
se cofiecen estes cromosomas?

La herencia del sexo esta determinada por los cromosomas sexuales X e Y. ¢Con qué otro nombre se co-
nocen estos cromosomas?

A Autosomas.
B Heterocromosomas.
C Teocéntricos.
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A meiose é un proceso no que unha célula 2n sofre divisions consecutivas para dar lugar a ca-
tro células fillas n. Na anafase | da meiose hai unha separacién realizada polos microtubulos.
Sabe que separan os microtibulos nesta fase?

La meiosis es un proceso en el que una célula 2n sufre divisiones consecutivas para dar lugar a cuatro
células hijas n. En la anafase | de la meiosis hay una separacién realizada por los microtibulos. ¢Sabe
qué separan los microtubul os en esta fase?

A Cromosomas homologos.
Cromosomas homdlogos.

B Crométidasirmés.
Croméatidas hermanas.

C Cromosomasfillos.
Cromosomas hijos.

Cal das seguintes moléculas é un compofiente da membrana plasmatica animal?

10.

¢Cudl de las siguientes moléculas es un componente de la membrana plasmatica animal ?

A Sales de sodio.
B Aminoécido serina.
C Colesterol.

A capacidade de almacenamento enerxético do ATP radica na sUa natureza quimica. Cal das
seguintes moléculas forma parte do ATP?

1.

La capacidad de almacenamiento energético del ATP radica en su naturaleza quimica. ¢Cué de las si-
guientes moléculas forma parte del ATP?

A Nucledsidos.
B Hormonas.
C Vitaminas.

Singer e Nicholson propuxeron un modelo acerca da estrutura da membrana plasmatica no
que indican a disposicion das proteinas, os lipidos e os hidratos de carbono. Que nome recibe
ese modelo?

Singer y Nicholson propusieron un modelo acerca de la estructura de la membrana plasmética en el que
indican la disposicion de las proteinas, los lipidos y los hidratos de carbono. ¢Qué nombre recibe ese
modelo?

A Glucocdlix.
B Vander Waals.

C Mosaico fluido.
Mosaico fluido.
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12.

Cal dos seguintes procesos representa unha modificacién do “dogma central da bioloxia mole-
cular’?

13.

¢Cudl de los siguientes procesos representa una modificacion del “ dogma central de la biologia molecu-
lar” ?

A Transcricion.
Transcripcion.

B Transcricioninversa,
Transcripcion inversa.

C Traducion.
Traduccion.

Se se dividira unha célula da pel dun home, cantos cromosomas teria cada célula filla?

14.

S sedividiera una célula de la piel de un hombre, ¢cuantos cromosomas tendria cada célula hija?

A 46 cromosomas.
B 23 cromosomas.
C 44 cromosomas.

O estudo das mutaciéns acumuladas no xenoma mitocondrial permite establecer a lifiaxe evo-
lutiva da especie humana desde a sUa saida de Africa. Sabe que lle achegan as mutaciéns a
evolucién das especies?

15.

El estudio de las mutaciones acumuladas en €l genoma mitocondrial permite establecer el linaje evoluti-
vo de la especie humana desde su salida de Africa. ¢Sabe qué aportan las mutaciones a la evolucién de
las especies?

A Motilidade.
Motilidad.

B Trandocacion.
Translocacion.

C Variabilidade.
Variabilidad.

Nas doenzas autoinmunes, o sistema inmunitario non recofiece os compofientes do propio or-
ganismo, polo que se desencadea unha resposta inmune contra eles. Cal das seguintes non é
unha doenza autoinmune ?

En las enfermedades autoinmunes, el sistema inmunitario no reconoce los componentes del propio orga-
nismo, por o que se desencadena una respuesta inmune contra ellos. ¢Cudl de las siguientes no es una
enfermedad autoinmune?

A Lupus erimatoso.

B Alzheimer.

C Psoriase.
Psoriasis.
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16.

A glicélise é unha ruta catabolica do metabolismo que se produce nas células. Sinale o lugar
onde se produce este proceso.

17.

La glucolisis es una ruta catabélica del metabolismo que se produce en las células. Sefiale € lugar en
donde se produce este proceso.

A Citosol.
B Mitocondrias.
C Ribosomas.

A fabricacién de bebidas alcohdlicas |évase a cabo grazas a fermentacién alcohdlica. Cal dos
seguintes organismos NON se encarga do devandito proceso?

18.

La fabricacion de bebidas alcohdlicas se lleva a cabo gracias a la fermentacion alcohdlica. ¢Cuél delos
siguientes organismos NO se encarga de dicho proceso?

A Protozoo.
Protozoo.

B Fungo.
Hongo.

C Bacteria
Bacteria.

As funcidns das proteinas son especificas e permitenlles as células manteren a sla integrida-
de, controlar e regular funcions, arranxar danos, etc. Cal das seguintes funciéns é a que de-
sempefan as histonas?

Las funciones de las proteinas son especificas y permiten a las células mantener su integridad, controlar
y regular funciones, reparar dafios, etc. ¢Cudl de las siguientes funciones es la que desempefian las his-
tonas?

A Defensiva
Defensiva.

B Enerxética
Energética.

C Estrutural.
Estructural.
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19. Os prions son moléculas infecciosas carentes de material xenético, causantes de varias doen-

zas neurodexenerativas nos animais e no ser humano. Que tipo de moléculas son os priéns?

20.

Los priones son moléculas infecciosas carentes de material genético, causantes de varias enfermedades
neurodegenerativas en los animalesy en el ser humano. ¢Qué tipo de moléculas son los priones?

A Glicidos.

Gllcidos.

B Lipidos.
Lipidos.

C Prétidos.

Prétidos.

O glicéxeno é un polisacarido propio dos animais. Cal dos seguintes 6rganos do corpo huma-
no non acumula este polisacarido?

El glucogeno es un polisacarido propio de los animales. ¢Cual de los siguientes érganos del cuerpo
humano no acumula este polisacéarido?

A Figado.
Higado.

B Mdsculo.
Musculo.

C Ril

Rifién.
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